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Ðñþôç Óåëßäá: Ðñïóðáèïýìå ãéá ôç âÜóç!

ÈÝìá 1 - 15 ìïíÜäåò
¸óôù A, B, êáé C ôñßá ãåãïíüôá ïñéóìÝíá óôï äåéãìáôï÷þñï Ω åíüò ðåéñÜìáôïò ôý÷çò. Ïé ðéèáíü-
ôçôåò ôïõò åßíáé áíôßóôïé÷á:

P (A) = 1/2, P (B) = 1/4, P (C) = 2/3.

Óáò äßäåôáé üôé ôá ãåãïíüôá A êáé B åßíáé áóõìâßâáóôá (îÝíá) ìåôáîý ôïõò êáé üôé ôá ãåãïíüôá A
êáé C åßíáé áíåîÜñôçôá ìåôáîý ôïõò. ÄåäïìÝíïõ åðéðëÝïí üôé P (B/C) = 1/4, õðïëïãßóôå:

(á) ôçí ðéèáíüôçôá üôé óõìâáßíåé ôïõëÜ÷éóôïí Ýíá áðü ôá ãåãïíüôá A, B, êáé C .
(â) ôçí ðéèáíüôçôá üôé óõìâáßíïõí ôïõëÜ÷éóôïí äýï áðü ôá ãåãïíüôá A, B, êáé C .

ÈÝìá 2 - 15 ìïíÜäåò
Ìßá åôáéñßá ðáñáãùãÞò çëåêôñïíéêþí óõóêåõþí áãïñÜæåé Ýíá åêáôïììýñéï áíôéóôÜóåéò áðü ôñåéò
äéáöïñåôéêïýò ðñïìçèåõôÝò: 20% áãïñÜæïíôáé áðü ôïí ðñïìçèåõôÞ A, 30% áãïñÜæïíôáé áðü ôïí
ðñïìçèåõôÞ B êáé 50% áãïñÜæïíôáé áðü ôïí ðñïìçèåõôÞ C. Áðü ôéò áíôéóôÜóåéò ðïõ áãïñÜæïíôáé,
Ýíá ðïóïóôü åßíáé åëáôôùìáôéêÝò áíÜëïãá ìå ôïí ðñïìçèåõôÞ: 5% ôùí áíôéóôÜóåùí ôïõ ðñïìçèåõôÞ
A åßíáé åëëáôùìáôéêÝò, 1% ôïõ ðñïìçèåõôÞ B êáé 2% ôïõ ðñïìçèåõôÞ C. ÅðéëÝãïõìå ìßá áðü ôéò
áíôéóôÜóåéò óôçí ôý÷ç.

(á) Ðïéá ç P (E/B) = ç ðéèáíüôçôá íá åßíáé åëáôôùìáôéêÞ äåäïìÝíïõ üôé ðñïÝñ÷åôáé áðü ôïí ðñï-
ìçèåõôÞ B;
(â) Ðïéá ç P (E) = ç ðéèáíüôçôá íá åßíáé åëáôôùìáôéêÞ;
(ã) Ðïéá ç P (B/E) = ç ðéèáíüôçôá íá ðñïÝñ÷åôáé áðü ôïí ðñïìçèåõôÞ B äåäïìÝíïõ üôé åßíáé
åëáôôùìáôéêÞ;

ÈÝìá 3 - 15 ìïíÜäåò
(á) ¸óôù X äéùíõìéêÞ ôõ÷áßá ìåôáâëçôÞ (ô.ì.) ìå ðáñáìÝôñïõò (10, p). Íá õðïëïãßóåôå: (i) ôçí
ðéèáíüôçôá ç X íá ðÜñåé ôçí ôéìÞ 2 êáé (ii) ôç äéáóðïñÜ ôçò ô.ì. 2 + 3X .

(â) ¸óôù X Poisson ô.ì. Áí E[X] = 3, ðïéá åßíáé ç ìÝóç ôéìÞ ôçò ô.ì. Y = (X − 2)2;

ÈÝìá 4 - 15 ìïíÜäåò
Ïé äéáêñéôÝò ïìïéüìïñöåò ô.ì. X êáé Y åßíáé áíåîÜñôçôåò ìåôáîý ôïõò êáé ðáßñíïõí ùò ôéìÝò ôïõò
ôÝóóåñéò áêÝñáéïõò áñéèìïýò {1, 2, 3, 4}. Õðïëïãßóôå ôá áêüëïõèá:

(á) E[X], (â) E[XY ], (ã) P (X = k/XY = 4) ãéá k = 1, 2, 3, 4.
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Äåýôåñç Óåëßäá: Ç âÜóç äåí åßíáé ðïôÝ áñêåôÞ!!

ÈÝìá 5 - 20 ìïíÜäåò
¸óôù 10 áíåîÜñôçôåò äéáäï÷éêÝò äïêéìÝò ôïõ ðåéñÜìáôïò ôçò ñßøçò åíüò äßêáéïõ êÝñìáôïò.

(á) Áí X åßíáé ï áñéèìüò ôùí êåöáëþí (Ê) ðïõ Ýñ÷ïíôáé óôéò 10 ñßøåéò, ðïéá åßíáé ç ìÝóç ôéìÞ ôïõ
X , E[X];
(â) ¸óôù A ôï ãåãïíüò íá Ýñèïõí áêñéâþò 4 öïñÝò ãñÜììáôá (Ã) óôéò 6 ðñþôåò ñßøåéò. Ðïéá ç
ðéèáíüôçôá ôïõ A, P (A);
(ã) Ðïéá ç äåóìåõìÝíç ìÝóç ôéìÞ ôçò X äåäïìÝíïõ ôïõ A, E[X/A];
(ä) ¸óôù B ôï ãåãïíüò üôé Ýñ÷ïíôáé áêñéâþò 2 öïñÝò ãñÜììáôá (Ã) óôéò ôåëåõôáßåò 6 ñßøåéò. Âñåßôå
ôéò ðéèáíüôçôåò P (A ∩B) êáé P (A/B).

ÈÝìá 6 - 30 ìïíÜäåò
Ï Ãéþñãïò, ï ×ñÞóôïò êáé ï Êþóôáò áðïöáóßæïõí ðïéïò áðü ôïõò ôñåéò èá óõíïäåýóåé ôç Ìáñßá
óôï óéíåìÜ ìå ôïí áêüëïõèï ôñüðï. ÊáèÝíáò ñß÷íåé Ýíá äßêáéï íüìéóìá. Áí ôá äýï áðü ôá ôñßá
íïìßóìáôá öÝñïõí ôï ßäéï áðïôÝëåóìá (ð.÷. ãñÜììáôá) êáé ôï ôñßôï íüìéóìá öÝñåé äéáöïñåôéêü
áðïôÝëåóìá (äçëáäÞ êïñþíá), ôüôå áõôüò ðïõ Ýñéîå ôï ôñßôï óõíïäåýåé ôç Ìáñßá. ÄéáöïñåôéêÜ, áí
êáé ôá ôñßá íïìßóìáôá öÝñïõí ôï ßäéï áðïôÝëåóìá, áðáéôåßôáé Ýíáò íÝïò ãýñïò ñßøåùí.

(á) Ïñßóôå ôï äåéãìáôï÷þñï ôïõ ðåéñÜìáôïò êáé õðïëïãßóôå ôçí ðéèáíüôçôá óå êÜðïéï ãýñï ñßøåùí
íá ëçöèåß áðüöáóç ó÷åôéêÜ ìå ôï ðïéïò óõíïäåýåé ôç Ìáñßá.
(â) Ðïéá ç ðéèáíüôçôá üôé áðáéôïýíôáé ôïõëÜ÷éóôïí ôñåéò ãýñïé ñßøåùí ãéá íá ëçöèåß áðüöáóç;
(ã) Ðïéá ç ðéèáíüôçôá üôé ëáìâÜíåôáé áðüöáóç óå æõãü áñéèìü ãýñùí;
(ä) Ðïéá ç ðéèáíüôçôá üôé áðáéôïýíôáé ôïõëÜ÷éóôïí ôñåéò ãýñïé ñßøåùí ãéá íá ëçöèåß áðüöáóç
äåäïìÝíïõ üôé áðüöáóç ëáìâÜíåôáé óå æõãü áñéèìü ãýñùí;


